TRUONG THPT CHUYEN QUOC HQC HUE PE THI THU THPT QUOC GIA LAN 2

TO TOAN NAM HOC 2017-2018
(Pé thi gom cé 06 trang) Thoti gian lam bai: 90 phiit
Mi dé thi:
121
Hova temtht SInh: vavsivssssmpisvssmsnssvsisssnsssssanssssssme LTI
Cau 1. Cho s6 phitc z=a+bi (a,b € R). Khing dinh nao sau day la sai?
A.|zl=Na +b° . B. z=a-bi. C. z*1a sd thue. D. z.z 1a s thyc.

Cau 2. Cho hinh 13p phuong ABCD.A'B'C’'D'. Tinh géc giita hai duong thing B'D' va A'A.

A. 90° B. 45° C. 60° D. 30°
Cau 3. Tim phuong trinh dudng tiém can ngang cta do thi ham s6 y = 3x—32 .
x_
1 2 2 1
A, x=— B. x=— C. y=— D. y=—
3 3 # 3 .-

Cau 4. Cho khéi chép S.ABC c6 day la tam giac déu, SA L (ABC) va SA = a. Biét ring thé tich
ctia khdi chép S.ABCbang v/3a’. Tinh d¢ dai canh day ctia khéi chép S.ABC.
A. 2434 B. 24/2a C. 3\3a D. 24

Cau 5. Cho f(x) 1a ham sé lién tuc trén doan [a;b] va c €[a;b]. Tim ménh dé diing trong cic
ménh dé sau.

A. jf(x)dx—i—jf(x)dxz]f(x)dx. B. ]‘f(x)w+jf(x)dx=]f(x)m.
a c b a a c

C. lf f'(x)dx—f F(x)dx = f f(x)dx. D. f f(x)dx+] f(x)dx= f f(x)dx.

¢

Cau 6. Cho ham s& y = f(x) c6 d6 thi trén mot khoang K nhu hinh vé bén. Trén A
K, ham s6 ¢6 bao nhiéu cuc tri?

A3 B.2
C.0 D.1

2018

Cau 7. Tinh log . 4—L+ Ine™".
2 1009



A. 2000 B. 1009 C. 1000 D. 2018

Cau 8. Cho ham sb f(x) c6 dao ham trén khoang (a;b). Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao
sai?

A.Néu f'(x) <0 v6i moi x thudc (a;b) thi ham s6 f(x) nghich bién trén (a;b).
B. Néu ham sd f(x) dong bién trén (a;b) thi f'(x) >0 v&i moi x thude (a;b).
C. Néu ham sb f(x) déng bién trén (a;b) thi f'(x) >0 v6i moi x thude (a;b).

D. Néu f'(x)>0 v6i moi x thudc (a;b) thi ham sb F(x) d(‘Sng bién trén (a:b).

: 5 1
Cau 9. Tim ho nguyén ham cua ham s6 f(x) = tan” 2x+5.

A.f tan? 2x 4 - |dx = 2 tan 2x — 2x 4 C. B. f[tan32x+l]dx:tan2x—f+c.
2 2 2
C. f[tanZZx-l-l]dx:taan—x—i-C. D. f[tan22x+l]d.x:tan2x_£+c.
2 2 2

Cau 10. Cho hai s0 phuc z va z’. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. |z+z'|:|z|+|z'| B. |z.z'|:|z].|z'| C.zz'=zz' D.

Z+z'=z+2'
Céau 11. Hinh lang try ding c6 ddy la tam giac can nhung khong phai 1a tam déu c6 bao nhiéu mit
phang doi xtng?

A.4 B.3 C.2 D. 1
Cau 12. M6t hinh tru c6 chiéu cao béng 3, chu vi day béng 47 Tinh thé tich cua khéi tru.
A. 18n B. 10n C. 12n D. 40xn
Cau 13. Cho khdi nén c6 duong cao h va ban kinh ddy r. Tinh thé tich cta kh6i noén.

A. 2R+ B. %nrzh C. mrih* +r? D. 7r*h

Cau 14. Goi V 1a thé tich cua khdi hop ABCD.A’B'C'D’' va V' 1a thé tich cta khéi da dién
!/

A’ABC'D’. Tinh ti sb VV

/ / / !
il = QL. L p.r -1
V 5 Vv 7 Vv 3 vV 4
Cau 15. Trong khong gian v&i hé toa do Owxyz, 1ap phuong trinh dudng thang di qua diém

A(0;-1;3) va vudng géc voi mat phang (P): x+3y—1=0.



x=t x = x=t x=it
A Sy=—-1+2t B.iy=3-t C.qy=-1+3¢ D.y=—-1+3¢
z=3+4+2t z=3 z=3-t¢ z7=73

Céau 16. Nghiém cua phuong trinh log10'* =250 thudc khoang nao sau day?

A. (0;2) B. (2;+) C. (—o0;-2) D. (-2;0)
Cau 17. Mit phang c6 phuong trinh nio sau day song song véi truc Ox ?

A. y-2z+1=0 B.2y+z=0 C.2x+y+1=0 D. 3x+1=0

Cau 18. Gieo dong thoi hai con stic sac can doi va dong chat. Tinh xac suat dé s6 cham trén mat
xuat hién cua hai con stic sac la bang nhau.
1

AL B. . c.t D.
4 3 6

N | =

Cau 19. Cho hinh nén ¢6 ban kinh day bang 3 va chiéu cao bang 4. Tinh dién tich xung quanh cta
hinh nén.

A. 157 B. 127 C.9r D. 307
Cau 20. Cho tap X = {1, 2,3,....,10} . Hoi ¢6 tat ca bao nhiéu ménh dé diing trong cic ménh dé
sau:
(). “Mdi hodn vi cua X 1a mot chinh hop chap 10 cua X.
(II). “Tap B={1,2,3} 1a mot chinh hop chap 3 cua X™.
(IIT). ““ A}, 1a mot chinh hop chép 3 cia X
A.0 B. 1 C.2 D.3

Cau 21. Cho hinh lang tru tam giac déu ABC.A'B'C’ ¢6 canh day bang a. Géc giira duong thing
A'B va mit phiang (ABC) bang 45°. Tinh thé tich ctia khéi lang tru ABC.A'B'C’.

a3 B. a3 C. R D. a3

24 4 6 12

A.

Céu 22. Ham s f(x)=x" +ax’ + bx+c dat cuc tiéu tai diém x=1, f(1) =—3 va dd thi ham sé cét

truc tung tai diém c6 tung d6 bang 2. Tinh T=a+b+c.

A. T=9 B.T=1 C.T=-=2 D.T=-4
Céau 23. Gia st trong khai trién (1+ax)(1 —3x)6 vOi aeR thi hé s6 cua s6 hang chira x° 12 405.
Tinh a.

A.9 B.6 C.7 D. 14



b
Céu 24. Cho @ > b> —1. Tich phan I = jln(x+1)dx bang biéu thirc nao sau day?

a

A. I =(x+DIn(x+D)| —a+b. B. I=(x+)In(x+1)| ~b+a.

b

1

C.I= .
(x+1D)],

D. I =xIn(x+1)

b
b f—x dx.
& ¢ xFl
Céu 25. Cho tam gidc déu ABC canh a. Goi (P) 1a mit phing chira duong thing BC va vudng

géc v6i mit phang (ABC). Trong (P), xét dudng tron (C) dudng kinh BC. Tinh bén kinh cia

mat cau chira duong tron (C) va di qua diém A.

A. a\3 g, B3 C. aV3 D. a3
2 3 4
Cau 26. Trong khong gian vdi hé toa dd Oxyz, cho tam gidc ABC véi A(1;1;1), B(2;3;0). Biét réng
tam gidc ABC c6 truc tam H (0;3;2),tim toa d6 cta diém c.
A. C(3;2;3) B. C(4;2;4) C. C(1;2:1) D. C(2;2;2)

Cau 27. Goi z 1a nghiém phtrc ¢6 phan ao duong ciia phuong trinh z* +6z+13=0. Tim toa do

diém M biéu dién s6 phirc w=(i+1)z.

A. M (-5:-1) B. M (5;1) C. M (-1;-5) D. M(1;5)

2

~ AL L £ bl e A \ . ,
Cau 28. D6 thi ham s6 y=—; 2 c6 tat ca bao nhiéu duong tiém can?

A.0 B. 1 C.2 D.3
2°47.16° =1
Cau 29. Gia str x, y, z thoa man hé phuong trinh {4°.16".2° =2 . Tim x.
16.2°4° =4
A2 B. 3 o D. .
8 3 7 4



Cau 30. Cho ham s6 y = f(x) ¢6 dd thi nhu hinh vé dudi day.

lsdl 4]
-1 0O 1 X

Tim tit ca cdc gid tri ciia tham sb thuc m dé phuong trinh f(x)+m =0 c6 dung 3 nghiém thuc
phan biét.
A. m<3 B. m=-3 C.4<m<-3 D. m=3
Céau 31. Trong cic ham sd sau, ham s6 nao dong bién trén tap xac dinh ciia n6?
A. y=x-sin’x B. y=cotx C. y=sinx D. y=—x’
Cau 32. C6 tit ca bao nhiéu ménh dé ditng trong bon ménh dé sau day?
(1. log, b >log, ¢ v&i moi s6 thuc a>0;b>0;¢>0;a#L,b>c.
(1. log, (b.c) =log, b.log, ¢ véi moi sb thuc a>0;b>0;c>0;a#1.

(IM). log, b" = nlog, b véi moi s thuc a>0;a# 1,5+ 0, nla sé tu nhién khéc 0.

(V). a°*° =c"** v&imoi a>0;b>0;¢>0;b#1.

A. 4 B.1 C.2 D.3
Cau 33. Mot hinh tru c6 hai day la hai hinh tron ndi tiép hai mat cua mdt hinh 1ap phuong canh
bang 1. Tinh thé tich ciia khéi tru do.

R E B. X ¢ L D. 7
2 4 3

Cau 34. Tap hop tht ca cdc sb thuc x khéng théa man bt phuong trinh 37~ + (x2 —9)5“'+l >11a
mot khoang (a,b). Tinh b—a.

A.6 B.3 C.4 D. 8

Cau 35. Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD la hinh vudng canh a va canh bén SA vudng gbc
v6i mat phang day. Goi E la trung diém cua canh CD. Biét thé tich ciia khéi chép S.ABCD bang

3

a?’ tinh khoang cach tur A dén mat phéng (SBE).



%, 2 B. a2 c.é
3 3 3

Cau 36. C6 bao nhiéu cach chia mgt nhom 6 nguoi thanh 4 nhém nho, trong d6 c6 hai nhom 2
nguoi va hai nhém 1 nguoi.

A. 60 B. 90 C. 180 D. 45

p. &3
3

Cau 37. Gieo mdt con stc sac can doi va dong chat ba lan lién tiép. Goi P la tich cua ba so0 ¢ ba
lan tung (moi sO la s6 cham trén mat xuat hién & moi lan tung), tinh xic suat sao cho P khong chia
hét cho 6.

82 B 20 c. 83 b, 60
216 216 216 216
m-+3m

Cau 38. C6 tit ca bao nhiéu gid tri nguyén ctia tham s6 m dé ham s6 y =3x+ dong bién

trén tirng khoang xac dinh cta nd?
A.4 B.2 C.1 D.3

Cau 39. Chudng ngai vat “tudong cong” trong mot san
thi ddu X - Game 12 mot khdi bé tong c6 chiéu cao tir
mat dat 1én 12 3,5m. Giao ciia mat tuong cong va mat dat
la doan thing AB = 2m. Thiét dién ctia khdi tudong cong
cit boi mat phang vudng géc véi AB tai A 1a mot hinh
tam gidc vuong cong ACE véi AC =4m,CE=3,5m va
canh cong AE nam trén mot duong parabol c¢é truc ddi
ximg vudng goc v6i mat dat. Tai vi tri M 1a trung diém 35m
cua AC thi tuong cong c6 d) cao 1m (xem hinh minh

p A 2 B
hoa bén). Tinh thé tich bé tong can st dung dé tao nén .
khoi tuong cong do. “m Lom
A 4m M C
A. 9,75m’ B. 10,5m’ C. 10m’ D. 10,25 m’

Cau 40. Cho khdi chép S.ABCD c6 ddy ABCD 1a tir gidc 10i, tam gidc ABD déu canh a, tam gidc
BCD cén tai Cva BCD=120°. SA L (ABCD) va SA — . Mit phing (P) di qua A va vuong géc
v&i SC cét céc canh SB,SC,SD 1an lugt tai M, N, P. Tinh thé tich cua khdi chép S.AMNP.

a3\/-3_ B 24’ \/5 a’ \/5 a3\/§

L C. D.
42 21 14 12

A.

Cau 41. Goi S 1a tap hop tit cd céc nghiém thude khoang (0;2018) ctia phuong trinh sau:
\/g(l—cos 2x)+sin2x—4cosx+8= 4(«/§+1)sin X.

Tinh tong tat ca cic phan tir cia S.



310408 312341

A. 1032557 B. Tﬂ C. T” D. 102827
Cau 42. Tim modun cua s phirc z biét z—4 = (l +i)|z|—(4+32)i.

Ald=> B. ||=2 C. |z|=4 D. |z|=1
Cau 43. Cho ham s6 y= f(x). Himsb y= f'(x) c6dd "
thi trén mot khoang K nhu hinh vé bén. Trong cic khang é
dinh sau, c6 tat ca bao nhiéu khang dinh ding?
(D). Trén K, ham s y= f(x) c6 hai diém cuc tri.
(I). Ham s y= f(x) dat cuc dai tai x,.

] ) x; 0 X2 X3

(IlI). Ham s y = f(x) dat cuc tiéu tai x,. e t

A3 B.0

C.1 D.2 o

Cau 44. Tim gia tri nho nhét ctia ham sb f(x)=cos’ 2x—sin xcos x+4 trén R.

: 7 : N , 16
Amipf®=y  Bominfe=3  Cmpf=7  Dominfe=-

Cau 45. Tap tat ca cdc gia tri cia tham s6 thuc m dé phuong trinh

m(\/ler+\/1—x+3)+2\/1—x2 —5=0 c6 diang hai nghiém thuc phan biét 1a mot ntra khoang
(a;b]. Tinh b—%a.

i 652 652 o 1252 5 12-52
T35 7 T35 7

Cau 46. Cho s6 phitc z=x+ yi véi X,y €R thoa man |z—1—i|21 va ]z—3—3i|Sx/§.G(_)i m,M

A < .z . o A N .. s 1z A o A ’ s 0 A M
lan lugt 12 gid tri nho nhat va gid tri 16n nhat cta biéu thirc P=x+2y. Tinh ti s0 —.

m
2 B.. c.2 p. 14
4 2 4 5
Cau 47. Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho hai diém A(3;1;2) va B(5;7;0). C6 tét ca bao
nhiéu gid tri thuc cua tham s6 m dé phuong trinh

X'+ y 422 —4x+2my —2(m+1)z+m* 4+ 2m~+8=0 la phuong trinh cia mot mat cau (S) sao



cho qua hai diém A, B c6 duy nhat mot mat phang cat mit cau (S) d6 theo giao tuyén 1a mot dudong
tron ¢6 ban kinh bang 1.

A. 1l B.4 C.3 D.2
CAu 48: Tinh téng T = Cgms _ C;mx 4 szmx o oa C22(())IIS7 i CZZ(?Il: )
3 4 ) 2020 2021
A —r  B— - p__1
4121202989 4121202990 4121202992 4121202991

Cau 49: Cho hinh 1ap phuong, mdi cip dinh ciia né xac dinh mot duong thing. Trong cac dudng
thang d6, tim sd céc cap duong thang (khong tinh thir tir) khong dong phang va khong vudng goc
vO1 nhau.

A. 96. B. 192. C. 108. D. 132.
Cau 50: Goi M, m lan luot 1a gid tri 16n nhat va gid tri nho nhit cia ham s

y= x(2017+\/2019—x2 ) trén tap xac dinh cua n6é. Tinh M —m.

A. 2019 ++/2017. B. 201942019 +2017+/2017.

C. 4036. D. 4036~/2018.



HUONG DAN GIAI

BANG DAP AN
ab b
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
a
0 C A D A D B D B D A
1 C C B C D B A C A B
2 B D C B C C A D C D
3 A B B A A D C A C A
4 B B D A D B D B A D
Cau 1. Cho s6 phitc z=a+bi (a,b € R). Khing dinh nao sau day la sai?
A |z]=Nad® +b*. B. z=a—bi. C. z*1a s thuc. D. z.z 1a sb thuc.

Loi gidai — Chon C

z* chua chic 1a s6 thuc, vidu z=1+i ¢6 z° =1+2i+i* =2i.

Cau 2. Cho hinh 13p phuong ABCD.A'B'C’'D'. Tinh géc giita hai duong thang B'D’ va A'A.
A. 90° B. 45° C. 60° D. 30°

Loi gidi — Chon A

AA'L(A'B'C'D')= AA'LB'D'.

Cau 3. Tim phuong trinh dudng tiém cin ngang ctia d6 thi ham sé y = 3x~32 :
1 2 2 1
A x=— B. x=— C.y=— D. y=—
3 3 Y 3 Y 3

Loi gidi — Chon D

. 1
Iim y=—.
. 3

A—>+0

Céau 4. Cho khéi chép S.ABC c6 day la tam giac déu, SA L (ABC) va SA = a. Biét rang thé tich
ctia khéi chép S.ABCbing ~/3a’. Tinh d6 dai canh day ctia khéi chép S.ABC.



A. 24/3a B. 2v2a C. 3\3a D. 24
Loi gidi — Chon A

3 2
Vs.apc = %SA'SABC = Sppc = Mo = Sy =334, ma Sapc = \/g;AB nén

SA a 4
J3AB?
4

=3/3a* = AB=2/3a

Cau 5. Cho f(x) 1a ham s lién tuc trén doan [a;b] va ¢ €[a;b]. Tim ménh dé diing trong cic
ménh dé sau.

A. f f(x)dx—i—] F(x)dx = f F(x)dx. B. ] f(x)dx—l—] F(x)dx = lf F(x)dx.
C. /ff(X)dx—ff(X)dx=ff(x)dx- D. Iff(ﬂ®€+]f()€)®=]f(}f)¢¥-

Loi gidi — Chon D
Iff(x)dx+]f(X)dx=j.f(X)dx@[ff(X)dx—]f(x)dx=jf()ddx
@jf(x)dx:jf(x)dijjﬂf(x)dx

Cau 6. Cho ham s6 y = f(x) c6 dd thi trén mot khoang K nhu hinh v& bén. Trén v A
K, ham s6 ¢6 bao nhiéu cuc tri?

A3 B.2
C.0 D.1 0 x

Loi gidi — Chon B

2018

Cau 7. Tinh log s 4—L+ Ine™”.

1009
A. 2000 B. 1009 C. 1000 D. 2018
Loi gidi — Chon D
> 1 2 1
log s 2° ———+2018lne = —————+2018 = 2018.
- 1009 2018 1009

Cau 8. Cho ham sb f(x) c6 dao ham trén khoang (a;b). Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao
sai?

A.Néu f'(x) <0 voi moi x thudc (a;b) thi ham ) f(x) nghich bién trén (a;b).



B. Néu ham sb f(x) déng bién trén (a;b) thi f'(x) >0 voi moi x thudc (a;b).
C. Néu ham sd f(x) déng bién trén (a;b) thi f'(x) =0 v&i moi x thude (a;b).
D.Néu £'(x)>0 v&i moix thugc (a;b) thi ham s6 f(x) dong bién trén (a;b).

Loi gidi — Chon B

f'(x) c6 thé bang 0, vi du ham y = x’ dong bién trén (—1;1) nhung f'(x) =0 tai x=0.

Stra lai: Néu ham s6 y= f(x) dong bién trén (a;b) thi £'(x)>0 véi moi x € (a;b) (va f'(x)

chi bang 0 tai cac diém hiru han cua x).

. g 1
Cau 9. Tim ho nguyén ham ctia ham s6 f(x) = tan” 2x~|—5.

A. f[tan22x+l]dx:2tan2x—2x—|—C. B. f[taHZZX+l]dx:tan2x—£+C,
2 2 2

C f[tan22x+l]dx:tan2x—x+C D ftamzzx-}-l dx:taan_£+C

' 2 ' ' 2 2 2

Léi gidi — Chon D

Chd ¥ ring (tanx)'= =1+tan’ x.

2
COS™ X

Cau 10. Cho hai s6 phuc z va z’. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. |z+z'|=|z|+|z'| B. |z.z'|=|z].|z'| C.zz'=zz' D.z+z'=z+2'
Laoi giai - Chon A

Cau 11. Hinh lang tru dimg c6 ddy 1a tam giac can nhung khong phai 1a tam déu c6 bao nhiéu mat
phang ddi ximg?

A.4 B.3 ok D. 1
Léi gidi — Chon C

C6 2 mit phang ddi xtmg 1a mat phang vudng géc vai day va di qua duong cao tng vdi canh day
ctia day, va mat phang song song véi day di qua trung diém ciia dudng cao hinh ling tru.

Cau 12. M6t hinh tru c6 chiéu cao bang 3, chu vi ddy bang 4. Tinh thé tich ctia khéi tru.
A. 18n B. 10 C. 12n D. 40n

Loi gidi — Chon C

Bén kinh day: 27r=47r=r=2.Dod6 S,=nr’=4x.V=S,h=4r3=127x.

Cau 13. Cho khdi non c6 dudng cao & va ban kinh day r. Tinh thé tich ctia khdi nén.



A 2xr R + 1 B. %zrrzh C. erih* +r? D. zr’h

Loi gidi - Chon B

> 1 1 >
S, =nr"=>V==hS,==hnr".
3 3

Cau 14. Goi V 1a thé tich cua khdi hop ABCD.A’B'C'D’' va V' 1a thé tich cua khéi da dién
/

A’ABC'D'. Tinh ti s VV

v 2

/ / /!
A L2 B L -2 O 2z p. L1
Vv 5 v 7 vV 3 vV 4
Loi giai — Chon C
D thay Sascp = 28409400 Vi ipep =2V, 4oy ;D 1
. 11 1 ol | 3
Laico Vo ZEVA.A'B'C'D' :EEVABCD.A'B'C'D' =EV
I
=V'==V. A c
3

Cau 15. Trong khong gian voi hé toa d6 Oxyz, 1ap phuong trinh duong thing di qua diém
A(0;-1;3) va vudng goc v6i mit phang (P):x+3y—1=0.

x=t x=1 x=t x=t
A.3y=-14+2¢ B.sy=3-t C.3y=-1+3t D.3y=—1+3t
z=3+2t z=3 z=3—t¢ 7=3

Loi gidgi — Chon D
Véc to chi phuong ciia duong thang nay 1a véc to phép tuyén cua (P) Cu= (1;3;0) ;
Cau 16. Nghiém cua phuong trinh log10'* =250 thudc khoang nao sau day?
A. (0;2) B. (2;+o) C. (—o0;-2) D. (-2;0)
Loi gidi — Chon B
100x.10g10 =250 < 100x = 250 < x =%.

Cau 17. Mit phang c6 phuong trinh nao sau day song song véi truc Ox ?

A. y-2z+1=0 B.2y+z=0 C. 2x+y+1=0 D. 3x+1=0



Loi gidi — Chon A

Truc Ox c6 véc to chi phuong (1;0;0). Mat phang song song véi truc Ox thi véc to phap tuyén
cia mt phang d6 vudng goc véi véc to chi phuong cia Ox nén n(p) = (0;b;c).

Chuiy réng mat phé’ing 2y+z =0 chura truc Ox nén khong song song vdi Ox.

Cau 18. Gieo dong thoi hai con stic sac can doi va dong chat. Tinh xac suat dé s6 cham trén mat
xuat hién cua hai con suc sac la bang nhau.
A.

B C

N | =

1 1
'3 "6

PN

Loi gidai — Chon C
Con stic sdc thir nhat gieo dugc mat a chdm, x4c suit dé con stc sic thu 2 cling gieo dugc mat a
chémia 1.
6

Cau 19. Cho hinh nén c6 ban kinh d4y bang 3 va chiéu cao bang 4. Tinh dién tich xung quanh cia
hinh nén.

A. 157 B. 127 C.9n D. 30r
Loi gidi — Chon A

S, =nrl=rxry r+h’ =r35=15x

Céu 20. Cho tap X ={1,2,3,....,10} . Héi c6 tat c4 bao nhiéu ménh dé diing trong cdc ménh dé
sau:

(). “Mdi hodn vi cia X 1a mot chinh hop chap 10 cua X™.
(II). “Tap B={1,2,3} 1a mét chinh hop chap 3 cua X”.
(III). Aﬁ, la mgt chinh hgp chap 3 cua X™.
A.0 B. 1 C.2 D.3
Loi gidi — Chon B
(I) dang. (IT) sai vi B 1a mot t6 hop. (IIT) sai vi A} 1a 1 s6 thuc, khong phai 14 1 chinh hop.
Cau 21. Cho hinh lang tru tam giac déu ABC.A'B'C’ ¢6 canh day bang a. Géc giita duong thing
A'B va mit phang (ABC) bang 45°. Tinh thé tich ctia khi lang tru ABC.A’B'C’.

3 3 3 3
a3 &“ﬁ Q“ﬁ n“ﬁ
24 4 6 12

Léi gidi — Chon B

A.



Hinh chiéu vudng géc ciia A’ xudng mat phang ABC 1a A, do d6 goc & C
gitta A’'Bva (ABC)la A'BA=45".
Dod6é AA'=AB=a. A

(12\/5 _ 613\/5

4 4

—-— ' —
Viscape =AA'S e =a.

Cau 22. Ham sd flx)= X +ax® + bx + ¢ dat cyc tiéu tai diém x =1, f)=-3 va dd thi ham s cét
truc tung tai diém c6 tung do bang 2. Tinh T=a+b+c.

A.T=9 B.T=1 C.T=-2 D.T=-4
Loi gidi — Chon D
fH=-3=1+a+b+c=-3<a+b+c=-4
Cau 23. Gia st trong khai trién (1+ax)(1-3x)’ v6i aeR thi hé s6 cua s hang chira x” 1a 405.
Tinh a.

A.9 B.6 C.7 D. 14
Loi gidi — Chon C
(1+ax)(1—3x)6 :(1+ax)ZC(f (—3)k x*.

6
=
$6 hang chira x' 1a: 1.C; (-3)' x +ax.C} (-3)" #* =(C}.(-3) +aCZ.(-3)" )’ = (135a-540)x°
Theo dé bai: 135a—540=405<a=17.

b
Cau 24. Cho a>b> —1. Tich phan [ = _[ln(x+ 1)dx bang biéu thirc nao sau day?

A. I =(+DIn(x+D)| —a+b. B. I=(x+D)In(x+1)| ~b+a.

b

1
(x+1)|,

b
C.1 D. I =xIn(x+1) +[——dx.
¢ x+l
Loi gidi — Chon B
b b
I =I]n(x+1)d(x+l)=(x+1)1n(x+1)‘i —I(x+1)a’(ln(x+1))=(x+l)ln(x+1)

a a

j-(b-a)




Céau 25. Cho tam gidc déu ABC canh a. Goi (P) la mat phang chira dudng thing BC va vudng
géc v6i mit phang (ABC). Trong (P), xét dudng tron (C) dudng kinh BC. Tinh bén kinh cta

mat cau chira duong tron (C) va di qua diém A.

A. a\3 B. a3 aV3 D a3

C. .
2 3 -+

Léi gii — Chon C

Goi I 1a trung diém ctia BC, G 1a tim cta tam gidc ABC thi

GA:GB:GC:EIA:E.,/aZ-i:z.ﬁazﬁa
3773 4 327 3

Dé thfiy GI vudng goc vai mat ph.'fmg chira duong tron duong kinh BC nén G la tam cua khdi cau

V3

chura duong tron (C) va di qua diém A, do d6 R=GA = Ta .
Cau 26. Trong khong gian vai hé toa d6 Oxyz, cho tam gidgc ABC véi A(l;1;1), B(2;3;0). Biét rang
tam gidc ABC c6 truc taim H (0;3;2), tim toa do cua diém C.
A. C(3;2;3) B. C(4;2;4) C. C(1;2:0) D. C(2;2;2)
Loi gidi — Chon C
Goi toa do cua C 1a (a:b;c). Ta co:
AB 1 CH = ABHC=0<a+2b—c-4=0.
AH 1L BC < AHBC=0< —a+2b+c-4=0

Ngoai ra, phuong trinh mit phang ABH: x+z-2=0, vi C thudc mp(ABH ) nén ta c6 phuong

trinh a+¢—2=0. T 3 didutrén suyra a=2, b=3, ¢=0.
Do do C(1;2;1).
Cau 27. Goi z 1a nghiém phirc c6 phin 4o duong ctia phuong trinh z* +6z+13=0. Tim toa do
diém M biéu dién s6 phirc w=(i+1)z,.
A. M (-5;-1) B. M (5;1) C. M (-1;-5) D. M (1;5)
Loi gidi — Chon A
D& thy z =-3+2i. Do d6 w=(i+1)(-3+2i)=-5-i

A L L A X4l o ‘A R ‘A A
Céau 28. Do thi ham s6 y=— c6 tat ca bao nhiéu duong tiém can?
x' J—

A.0 B.1 C.2 D.3



Loi gidi — Chon D

Tiém cén ngang: lim y = lim y =1 nén dd thi ham s ¢ 1 dudng tiém cén ngang y=1.
X——0 X—+®0

D@ thay d6 thi ham s6 c¢6 2 duong tiém can ding x=2 va x=-2.

2°4°.16° =1
Cau 29. Gia st x, y, z thoa man hé phuong trinh {4°.16".2° =2 . Tim x.
16'.2".4* =4
A. E B. s C. i D. J
8 3 7 4

Loi gidi — Chon C
Tacé: 2'4.16° =1<1n(24".16') =0 xIn2+ yln4+zIn16 =0 < x+2y+4z=0.

Tuong tu: 2x+4y+z=1; 4x+y+2z=2.Do do x:g

Cau 30. Cho ham s6 y = f(x) ¢6 do thi nhu hinh vé dudi day.

loo |
-1 O 1 X,

Tim tat ca céc gi4 tri ciia tham sd thuc m dé phuong trinh f(x)+m =0 c6 ding 3 nghiém thuc
phan biét.

A. m<3 B. m=-3 C. 4<m<-3 D. m=3
Loi gidi — Chon D
Phuong trinh f(x)+m =0 c6 dung 3 nghiém thuc phan biét khi va chi khi d6 thi ham s6 y = f(x)
cat duong thang y =-m tai 3 diém phan bi¢t < -m=-3< m=3
Céau 31. Trong cdc ham s6 sau, ham s6 nao dong bién trén tap xac dinh cia n6?

A. y=x-sin’x B. y=cotx C. y=sinx D. y=—x
Loi gidi — Chon A

Ham s60 y=x—sin’x c6 y'=1-2sinxcosx>0 véi moi x e R.

Cau 32. C6 tat ca bao nhiéu ménh dé diing trong bon ménh dé sau day?



(). log, b>log, ¢ v&i moi s6 thuc a>0;b>0;¢>0;a=1;b>c.
(1. log, (b.c) =log, b.log, ¢ véi moi sd thuc a>0;b>0;c>0;a#1.
(IM). log, b" = nlog, b véi moi s6 thuc a>0;a# 1;b#0, nla sé tu nhién khac 0.

(V). a°®° = c*®* véimoi a>0;b>0;¢c>0;b#1.
A.4 B. | G.2 D.3
Loi gidi — Chon B
Ménh dé (I) sai, phai thém diéu kién a >1.
Mgénh dé (II) sai. log, (bc)=1log, b+log, ¢
Ménh dé (I1I) sai, phai thém diéu kién 5> 0.
Ménh dé (IV) dung.

Cau 33. Mot hinh tru c¢6 hai day la hai hinh tron ndi tiép hai mat cua mdt hinh 1ap phuong canh
bang 1. Tinh thé tich ctia khéi tru do.

AZE B.L e D. 7
2 4 3
Loi gidi — Chon B

Bén kinh day r:% =58, = ypr® :%ﬂ. Ta co V:Sd-h:Z”-l-

Cau 34. Tap hop tit ca céc sb thuc x khong théa man bt phuong trinh 3* +(x2 —9)5“'+l >11a
mot khoang (a,b). Tinh b—a.

A.6 B.3 C.4 D. 8
Loi gidi - Chon A

. 5 x23 2 5 y
Néu x> —=9>0 <:>|: . 5 taco 3°°>3"=1, (x‘ —9).5"*l >0 nén phuong trinh théa man.
x— —

Néu x*-9<0,tac6 3" ° <3 =1va (x2 —9).5”' <0 nén phuong trinh khéng théa man.
Viy a=-3,b=3.

Cau 35. Cho hinh chép S.ABCD c6 day ABCD la hinh vudng canh a va canh bén SA vudng gbc
voi mit phang day. Goi E l1a trung diém cta canh CD. Biét thé tich ctia khéi chép S.ABCD bang

3

%, tinh khoang cach tur A dén mat phéng (SBE).

a3

D. —
3

A, 24 B a2

3 g

w|



Loi gidi — Chon A

3
VS.ABCD = % SA-SABCD = %SA.LI2 = % =SA=aqa.

Goi K 12 H 1an luot 12 hinh chiéu ctia A 1én BE va SK .

2 2 2
2 s a4 a a
Taco S, =Ssscp —Sape —Spce =4 _7_7 —7

28 i _ a 254

BE \/2 i 5
a +
4

1,: — ,=—2+i: —-=>AH =—.
AH- SA° AK° a 4a 4da 3

= AK =

Do do6

Cau 36. C6 bao nhiéu cach chia mgt nhém 6 nguoi thanh 4 nhém nho, trong d6 c¢6 hai nhom 2
nguoi va hai nhom 1 nguoi.

A. 60 B. 90 C. 180 D. 45
Lo1i gidi — Chon D

Chon 2 nhém 1 nguoi trudc, s6 cach chon 1a C(f (cach).

Sau khi chon xong 2 nhém 1 nguoi, ta con lai 4 nguoi va can chia thanh 2 nhém, mdi nhém 2

2

nguoi. S cach chon 1a % (céch). (Vidu 4 nguoila A, B,C, D, chiy réng chon trude 2 nguoi la

A, B trudc ciing gidng vai viée chon trude 2 nguoi 1a C, D).
PR TP S on .
Viy s6 cach thoa man: C; 7 =45 (céach).

Cau 37. Gieo moét con suc sac can doi va dong chat ba 1an lién tiép. Goi P la tich cua ba s0 ¢ ba
lan tung (moi soO la s6 cham trén mat xuat hién & moi 1an tung), tinh xdc suat sao cho P khong chia
hét cho 6.

82 B, 20 .8 b, 60
216 216 216 216
Loi gidi — Chon C

Goi s6 chim xuét hién & ba lan tung theo thit tw 1a a, b, c. Tac6 a,b,c €{1;2;3;4;5;6}

Khong gian mau: n(Q)=6"=216.



P khong chia hét cho 6 thi cic s6 a, b, ¢ déu khac 6, déng thoi trong 3 $6 a,b,c khong c6 $6 nao
bang 3, hodc néu trong 3 s6 a, b, ¢ ¢6 it nhat 1 s6 bang 3 thi 2 s6 con lai chi c¢6 thé thudc tap hop
11:3:5)
Truong hop 1: a,b,c € {1;2:4;5}, ¢6 4° két qua.
Trudng hop 2: a,b,c €{1,3,5}, c6 3* két qua.
Chi y rang a,b,c c6 thé bang nhau nén trong 2 truong hop trén, cic truong hop a,b,c e {1;5}
tring nhau, c6 2° két qua.
Vay s6 két qua thoa man: 4° +3° —2° =83
Xac suat can tinh: ﬁ

216

m-+3m

Cau 38. C6 tat ca bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham sé m dé ham s6 y =3x+ ddng bién

x+1
trén tirng khoang xac dinh cua n6?

A. 4 B.2 C.1 D.3
Loi gidi — Chon A
mt+3m  3(x+1) —(m2 +3m)
(x+1F  (x+1)

TXD: R\{-1}.Tacé: y'=3—

y'>0 véimoi xe R\{-1} & 3(x+1)" >m* +3m VxeR\{-1} & m’+3m<0 < -3<m<0.
me {—3; —2;—1;0} nén s6 gi tri nguyén cia m 1a 4.

Cau 39. Chudng ngai vat “tuong cong” trong mot san thi
dau X - Game 1a mot khdi bé tong c6 chiéu cao tir mat dat
I1én 1a 3,5m. Giao cua mat tuong cong va mat dat 1a doan
thang AB = 2m. Thiét dién cta khéi tudng cong cit bai
mat phang vudéng géc véi AB tai A 1a mot hinh tam gidc
vudng cong ACE v6i AC =4m,CE =3,5m va canh cong
AE nam trén mot dudng parabol c6 truc ddi ximg vudng
g6c voi mat dat. Tai vi tri M 1a trung diém cia AC thi 35m
tuong cong c¢6 do cao 1m (xem hinh minh hoa bén). Tinh

7 ) s . B
the tich bé tong can stir dung dé tao nén khoi tuong cong
a6. 2m I'm
A 4m Ajl C
A. 9,75m’ B. 10,5m’ C.10m’ D. 10,25 m’

Léi gii — Chon C



Xét hé truc toa do Oxy véi O trung vai C, A(4;O) thudc truc Ox, E(0;3) thudc truc Oy. Ta c6
M (2:0).

Vi canh cong AE nam trén mot dudng parabol ¢6 truc dbi ximg vudng géc véi mat day nén goi
2\ N 2
phuong trinh canh cong AE la: y=ax" +bx+c.

AE qua A(4,0) =16a+4b+c=0 (1).
AE qua E(0;3,5) = c¢=3,5 (2).

AE qua N(2:1)=>4a+2b+c=1 (3).

3 13 7
Tu (1),(2) va 3),tacé a=—;b=——;c=—,
(D,(2) va (3) T s 5
7 \ N o 3 ) 13 7
Do d6 phuong trinh duong thang AE: y=—x"——x+—
16 8 2
4
Dién tich tam gidc cong ACE: S = j(ixz —£x+zjdx:5.
16 8 2

Xét truc AB, mit phing (P) qua 1 diém bat ky thuoc AB va vudng goc voi AB cit khdi bé tong theo
mot thiét dién c6 dién tich bang dién tich tam gidc cong ACE, S, =5. Do d6 thé tich ctia khdi bé

tong la: V =j‘S,‘,dx = jS.aix =10.
0 0

Cau 40. Cho khdi chép S.ABCD c6 ddy ABCD 1a tir gidc 10i, tam gidc ABD déu canh q, tam gidc
BCD can tai C va BCD=120". SA L (ABCD) va SA = a. Mat phang (P) di qua A va vubng goc
v6i SC cit cac canh SB,SC, SD 1an lugt tai M, N, P. Tinh thé tich cta khdi chép S.AMNP.

a3\/§ 2a3\/§ a3\/§ a3\/§

B. C. D.
42 21 14 12

Lo1i gidi — Chon A

A.




S
1
B
A N
P9
C
5 3
D‘ D C

D@ thiy mit phang SAC chia cac khéi cép SABCD va SAMNP thanh 2 phan c6 thé tich bang nhau

Tt gidc ABCD c6 BAD =60°; BCD =120 nén t& gidc ny 1 tir gidc ndi tiép. Do d6 AD L CD .

1 1 a a’ 1 1 a’ a
§ oA =g =S = BAS =
ADC 2 2 \/5 2\/5 S.ACD 3 ACD 3 2\/5 6\/5
Tam gidc SAC vudng tai A c6 SA=a, AC=% = SC =+/SA2 + AC? = ‘/?" :
SA? a’ 3a SN 3a 3 3
S e =24 dodo 2L 2 _° (1.
SC 21a 21 SC 21 \21a 7

3
Mt phing AMNP vuong goc véi SC nén SC L NP. Dé thay tam gidc SCD vuong tai D, do d6

SP_SPSD _SNSC _ SA* 4 1 @
SD SD*  SD* SA’+AD* a’+d> 2
3 3
Tu(l)va(z)tacézM=S—N.S—P=§.1:i:ngNP=ivHDC:i._“.-=‘/§“
Vape SC'SD 72 14 = 3% 14 75%¢ 14763 84
3a*  \3a’
Do d6 Vy e = 2V e = 2. = :
S.AMNP S.ANP 84 42

Cau 41. Goi s 1a tdp hop tit ca cac nghiém thudc khoang (0; 2018) cua phuong trinh sau:
\/5(1 —c0s 2x)+sin2x—4cos x+8= 4(«/§+ l)sin X.

Tinh tong tat ca cic phan tir cia S.



3104087 c. 3123417
T3 ® B

A. 1032557« B D. 102827 x

Loi gidi — Chon B
Phuong trinh da cho twong duong vai:
\/g(l—cos2x—4sinx)+sin 2x—4cosx+8—4sinx=0
= «/3(23in2 x—4sinx)+25in xcosx—4cosx—4sinx+8=0
& 24/3sin x(sinx—2)+2(sinx—2)(cos x-2)=0
< 2(sin x—2)(\/§sin x+cosx—2)=0

o 4(sinx—2)(§sinx+%cosx—l} =0

& 4(sinx—2){sin(x+%j—1} =0

sinx=2
. V4 T T
=S T <:>sm(x+—)=l<:>x+—=—+k27r
sin| x+— | =1 6 6 2
<:>x=%+k27r

Ta c6: 0<§+k2n<2018©0<%+2k<%@03ks321 (do keZ).

/4
Xét cp sb cong (u,) v6i u, = & d =2r ,tacod u, 1a nghiém cua phuong trinh da cho véi i e N
,i<322.Dod6 S=S5,, :322M=161(1+£+321.2n)=w
» 2 303 3
Cau 42. Tim modun cia s6 phicc z biét z—4 = (1+i)|z|-(4+32)i.
Al = B. || =2 C. |z|=4 D. |z|=1

Loi gidi — Chon B
Dit z=a+bi,taco |z|=va* +b* .

z—4=(1+i)|27|-(4+32)i & a—d+bi=(1+i)Va* +b* —(4+3a+3bi)i



S a—bd+bi=a® +b* +iNa® +b* —4i—3ai+3b

_ S —4-3b=Ad 1
<:>(a—4—\/a‘+b“—3b)+(b—x/a‘+b“+4+3a)i:0c> a .
3a+b+4=+a*+b*

a+2b=-4
=S

3a+b+4=~a’+b’
Thé a=—4-2b vio, taco: 3(—4—2b)+b+4=/(-4-2b) +b* < -5b—8=+/5b> +16b+16

8
b<——
o B o b=-2.Dodob a:—4—2.(—2)=0.

(5b+8)" =5b* +16b+16

|z|=va®+b* =2

Cau 43. Cho ham s6 y= f(x). Hims6 y= f'(x) c6d6
thi trén mét khoang K nhu hinh v& bén. Trong cic khang
dinh sau, c6 tat ca bao nhiéu khang dinh ding?
(D). Trén K, ham sb y= f(x) c6 hai diém cuc tri.
(I1). Ham s6 y= f(x) dat cuc dai tai x,.

’ a2 V x’ 0 x2 x3
(II1). Ham s0 y = f(x) dat cuc tiéu tai x,. o |

A3 B.0
C.1 D.2 °

Loi gidgi — Chon D

Khang dinh (I) ding, trén khoang K, f'(x)=0 tai x= X, X=X, va x=x,, tuynhién f'(x) chi doi
dau qua X, va x, nén ham ) y= F{x) €02 diém cuc tri.

Khéng dinh (II) sai, f'(x;)=0 nhung f'(x) khong doi dau qua x=x, nén f(x) khong dat cuc
tri tai x; .

Khéng dinh (III) ding, tai x=1x,, f'(x)=0 vaquado, f'(x) ddi dau tir am sang duong nén f(x)
dat cuc tiéu tai-x.

Cau 44. Tim gia tri nho nhét ctia ham sb f(x) = cos’ 2x—sin xcos x+4 trén R.

i L . . 10 , 16
A. I})E%lf(x)—a B. min f(x)=3 C. I}llﬁglf(x)—? D. [glrgf(x)_?



Lo1i gidi — Chon A

Tacé: f(x)=1-sin’ 2)(—%sin2x+4:—sin2 2x—%sin2x+5.1—)ét t=sin2x, te[—l;l].

Xét ham s f@)=—r —%t+5, tacod f'(1) :—ZI—%, f'(@® =0<:>r:—%, do do

Min £(t)=Min{ f(-1), f[ = |, Fy } =

re[-11]" la ) )

Cau 45. Tap tit ca cdc gia tri cia tham s6 thuc m dé phuong trinh
m(\/1+x +\/l—x+3)+2\/1—x2 ~5=0 co6 dang hai nghiém thuc phan biét 1a mot nira khoang
(a;b].Tl’nh b—%a.

& 552 5, 6=52 & 1252 7 1252

35 7 35 7
Léi gidi — Chon D

m(\/1+x+x/l—x+3)+2\/l—x2—5:0 (1), didu kién: —1<x<1.
Piat vl+x++l-x=t, ta c6 *=2+241-x*. D@ théy 0<+V1-x*<1 nén 2<*<4

= /2 <t <2, phuong trinh twong duong voi: m(1+3)+t2—2—5:0<:>t2+mt+3m—7:0 2).

Dé thz‘iy ton tai duy nhat 1 gid tri cua x dér=2 (x=0)vatdn tai2 gid tri khiac nhau cta x [—1;1]

dé t=1, véi t, e[ﬁﬂ).
Do d6 dé (1) c6 dung 2 nghiém phan biét thi (2) phai c6 duy nhat 1 nghi¢m thudc [ﬁ; 2) .
Tacé (2)e=r-T=-m(t+3) < tji =—m (3)

t+3

A — 2t(t+3)—(*=7) ¢
Xét ham so f(r):t 7,tacé )= (1+3) (7 )=I‘ +6r+;7
t+3 (f+3)~ (t+3)._

Voéite [\/5, 2) , f'(t)>0 nén f(1r) df”mg bién. Do d6 (3) c6 nghiém ¢ duy nhéat thudc [\/5;2) khi

~15+5y2 3 3 <15—5«/5
7

Vachikhif(ﬁ)$m<f(2)<:> <om<-Teo<ms

Dods p_3g_15=5V2 53 _12-5V2
7 7715 7



Céu 46. Cho s6 phiic z=x+yi v6i X,y €R thoaman |z-1-i>1 va [z-3-3i[<+/5 . Goi mM

A N ., . 9 A < .. s 1 A 5 A , s 0 A M
lan luot 1 gid tri nho nhat va gid tri 16n nhat cta biéu thirc P=x+2y. Tinh ti s0 —.

m
A. 2 B. ! C. Bl D. 14
4 2 4 5

Loi gidi —- Chon B

Trén mat phang toa do, goi diém 7 (1; 1) 1a diém biéu dién s6 phirc 1+ ; diém J (3;3) 1a diém biéu
dién s6 phirc 3+3i, diém M (x; y) 1a diém biéu dién s6 phtc z .

Theo d¢é bai: |z—1—i| >1< IM >1 < M khong nam trong (c6 thé nam trén) dudng tron (I;l) ’
Lai 6 |2=3-3{|</5 & JM <5 < M nim trong hinh tron (J/345).

Giasor x+2y=a

Xét duong thang (d) :x+2y=a, ho duong thang (dﬂ) la cac duong thang song song hodc triing
voi duong thang x+2y=0. M €d va M nim trong duong tron (J;\/g) thi @ nho nhat hodc 16n
nhét khi (d) tiép xic voi (J) ngoai ra gia thiét con c6 thém M khéng nam & mién trong hinh
tron (1 : l) nén ta phai kiém tra xem tiép diém cua (a’ ) VOi (J ) ¢6 nam trong hinh tron nay khong.

D@ thiy ca 2 tiép diém déu thoa man.

- S ! 2 : \
-1

Pé cu thé hon, ta 1am bai toan nay theo timg budc nhu sau:



Bude 1: Tim a dé dudng thing (d) :x+2y=a tiép xic véi duong tron (J;\/g) (Péap én: a=4
hoac a=14).

Budc 2: V&i mdi gia tri a vira tim duoc, kiém tra xem tiép diém c6 nam & mién trong hinh tron
(1) hay khong (P4p 4n: Khong).

Budce 3: Két luan m=4 va M =14

Cau 47. Trong khong gian voi hé toa dd Oxyz, cho hai diém A(3;1;2) va B(5;7;0). C6 tat ca bao
nhiéu gia tri thuc cua tham 56 m dé phuong trinh
X+ ¥ 422 —dx+2my—2(m+1)z+m* +2m+8=0 la phuong trinh ctia mot mat cau () sao

cho qua hai diém A, B c6 duy nhat mot mat phang cit mit cau (S) dé theo giao tuyén 1a mot dudong
tron ¢6 ban kinh bang 1.

A.1 B.4 C.3 D.2
Léi gidi — Chon D

m> \/5
m< —\/g

pé (S) 1a 1 mat cau thi 22+1112+(1n+1)2—1112—2111—8>0c>m2 >3<:>[

Khi d6 mit cau (S) c6 1(2;—m;m+1) va R=~/m’ -3

Goi d 1akhoang céch tir 1t6i (P). (P) cit khoi cau (S) theo 1 dudng tron bén kinh bang 1 khi va

chikhi R>1 va a'=\/R2—r2 :\/mz—4 om >4 vad=\m*-4.

. - - - 3x—y—8=0
Phuong trinh duong thang AB: e = 1 . £ C— Y :
1 -1 y+3z-7=0

Do d6 ho mit phing di qua AB c¢6 phuong trinh n(3x—y—8)+ p(y+3z—7):0 (n2 +p° >0).

- Néu p=0, mat phang (P) c6 phuong trinh 3x—y—-8=0, taco

2 m=2

[ B2+m-8 T (m-2)" ~
%P)—\/m 49—\/32? =\m 4<:>—10 =(m-2)(m+2) < m:_g

- Néu p#0, mat phang (P) c6 phuong trinh ﬁ(3x—y—8)+ y+3z-7=0.
p

Pit a=2 =(P):a(3x-y-8)+y+3z-7=0<3ax—(a-1) y+3z-8a-7=0.
p



T vk . ,—mz_4<:>|6a+m(a—1)+3(m+l)—8a—7|: —
* 1

) V104> =24 +10

I ) [ CR) e YOV
Ty e (2 (as ) =m-S)m 210020+ 10)

m—2=0
= (9m+22)a* +2(2-3m)a+28+6m=0 (1)

Néu m=2, c6 vd s0 gid tri clia a, nghia 1a c6 v6 so mit phang (P) théa min yéu cau de bai.

Néu m =_722, tac6 (1) > a= —%, vi thé véi m= —%, ¢6 2 mit phing (P) thoa man yéu cau

dé bai (trong d6 c6 1 mat phing c6 phuong trinh 3x—y—8=0).

Néu m# —29—2 va m# 2, dé c6 dung 1 mat phang qua A va B théa man thi (1) phai c6 nghiém

m=-2

kép, diéu nay xay ra khi va chi khi A'=0 (2 —3m)2 —(9m+22)(28+6m)=0 < 34
m=——

Vay c6 dung 2 gia tri thuc cta tham sb m thoa man.

CAu 48: Tinh téng = C;)OIS _ CZlOIS + C22018 - = Zzglliz C.';_l(())lls )

3 4 5 2020 2021
A ———— B— __ c—1 __ p—
4121202989 4121202990 4121202992 4121202991

Loi gidi - Chon B
Ciach 1 (Phwong phap tric nghiém): Tong quat héa, cu thé héa.

k

S6 hang tong quét cua T: Caug (—1)20Ig véi ke N, k<2018.

k+3°
0 1 2 2n—1 2n
Xét 7:1:&_&*‘&_..-— C2u 3 CQ,,
3 4 5 2n+2 2n+3
0 1 2
Véin=l,me6=-205,6_121_1
3 4 5 3 45 235
2737475 6 7 3 45 6 7 357

1
Du doan: T, = .
EEE S T ) (20 1) (204 3)




1 1
Theo d6: T =T, = - '
e0.co 7 (1009+1)(2.1009+1)(2.1009+3) 4121202990

Cach 2: Phwong phap tu luian

2018

2018
Ta cé: x° 7018 Z - z o (=
k=0
o 018 (208 k
Do d6 Ix‘ (1-x) a’x=_[ Coex 2 (-1) dx
0 0 k=0
1 2018 2018 k+3 b oo _])"
Ma [y Ct b2 (<1)a g = =% ) A
a !)‘k:o 2018% ( X = ; 018 3( ) e 20183

bat 1-x=1 thi

1 ‘7()[8 0 N 1 t?_()Zl t2020 12019
[ (1=x)" de = [ (1=2)" £°% (=dr) = [ (£ =20 4+1) 2"t = -2.
J , ) 2021 2020 2019
2019 1010-2021.2019+2021.1010 _ 1
2021.2019.1010 ©1010.2019.2021

Cau 49: Cho hinh 1ap phuong, mdi cip dinh ciia né xac dinh mot duong thang. Trong cic dudng
thang do, tim so cac cap duong thang (khong tinh thir tu) khong dong phang va khong vudng goc

v6i nhau.

A. 96. B. 192. C. 108. D. 132.
Loi gidi — Chon A
B €
A
............. D
B o
.4'. D’

Ta chia cac duong thang nay thanh 3 loai:

Loai 1: Cac duong théng chira cac canh ctua cac mat (Vi du: AB, AD, AA’...)

Loai 2: Cac duong théng chira cac duong chéo cua cac mat (Vi du: AC, AB’, AD’...)

Loai 3: Cac duong thang khong nam nam trong cic mit (1a 4 duong thang: AC’, BD’, CA’, DB’)



Nhan xét:

>

>

>

2 duong thang ciing thudc loai 1 thi hodc song song véi nhau, hodc vudng géc véi nhau nén
chiing hodc dong phang, hodc vudng géc voi nhau.

2 duong thang thudc loai 2 khong dong phang ciing khong vudng goc thi ching thudc 2
mat k& nhau (vi du AC va DC’). Ctr 2 mit ké nhau ta lai tao ra dugc 2 cap duong théng nhu
vay (Vi du mat ABCD va DCC’D’ ¢6 2 cdp dudng thé'ing thoa man 1a (AC, DC’) va (BD,
CD)). Mdi canh thudc loai 1 déu tao ra 2 mat ké nhau, do d6 c6 12.2 =24 cap duong thfmg
cung thudc loai 2 théa man.

2 dudng thing thudc loai 3 déu di qua trung diém ctiia mdi dudng nén ching dong phang.
Moi dudng théng thudc loai 1 (chéng han AD) ¢6 thé tao vé6i 4 duong thé“ing thudc loai 2 dé
tao thanh 1 cip duong thang khong song song ciing khong vuong goc (D6 1a cac duong
chéo cua cidc mat chtra canh B’C’). Do d6 c6 12.4 =48 cap duong tha‘ing thudc dang nay
thoa man.

M&i duong thang thudc loai 1 (chang han AD) c6 thé tao v6i 2 duong thing thudc loai 3 dé
tao thanh 1 cap duong thang khong song song ciing khong vuong goc (BD’ va CA”). Do d6
¢6 12.2 =24 vip duong thang thudc dang nay thoa min.

Vi AC vuén géc véi mit phang BDD’B’ nén céc cip duong thing c6 ca loai 2 va 3 hodc
vudng goéc voi nhau, hodc déng phéng.

Vay c6 tat ca 24+48+24 =96 cip duong thang thoa man diéu kién dé bai.

Cau 50: Goi M, m lan luot 1a gid tri 16n nhat va gid tri nho nhidt cia ham s

y= )((2017+\/2019—x2 ) trén tap xac dinh cia né. Tinh M —m.

A. +/2019 ++/2017. B. 2019v/2019 +2017+/2017.

C. 4036. D. 4036+/2018.
Loi gidi — Chon D

TXD: [—\/W;\/m]

Ta cé:

y'=2017++/2019— 2 — x .x=2017+2019—x'—x‘ :2017. 2019—%" +2019 -2x

2019 J2019- 2 J2019— 2

Dit v2019-x* =t (120), tac6

. 2017t+2(2019-x7)=2019  2017:424-2019 (1—1)(2¢+2019)
yh= = =
t t t

y'20121<v2019-x" 21 2018—x" 20 < —/2018 < x<+/2018 .

Ta c6 bang xét dau y nhu sau:



s —/2019 —/2018 v2018 V2019

y' Il - 0 + 0 - Il
—/2019.2017 v2018.2018

2 \ /
—/2018.2018

Dua vao bang bién thién, ta thdy M =2018y/2018 , m=-2018+2018 nén M —m=4036+/2018.

2019.2017




